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A horvát obstrukezió.
_Országgyűlési tudósítónk telefon-

jelentései. —

Az obstrukezió tovább folyik.
Budapest, junius 18.

A képviselőház mai ülésén ismét 
rendületlen makacssággal folyt tovább a 
horvát obstrukezió. Az egész ülést két hor­
vát képviselő beszélte ki.

Az ülésen Návay Lajos elnökölt.
A jegyzőkönyv felolvasása után Ug­

rón Gábor kifogásolja, hogy a tegnapi 
ülés naplójából a horvát idézetek hiány­
zanak.

Az elnök konstatálja, hogy az idéze­
tek túlnyomó része benne van a napló­
ban, a kimaradtakat pedig pótolni fog­
ják.

Ezután a Ház folytatta a vasutasok 
fizetésrendezéséröl és szolgálati pragmatiká­
járól szóló törvényjavaslatok általános 
tárgyalását.

Lukanics Ödön horvát képviselő 
horvát nyelven a javaslatok ellen szól. 
Helyteleníti, hogy a javaslatok a magyar 
egységes állam szempontjából indulnak ki, 
holott Horvátország már állam volt 
akkor is, mikor a magyarok még nem 
voltak az országban.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
A kintornán.

ívta: Maiseroy.
Egy csendes kis szálloda előtt melynek 

czirádáit m.gkopta.t, « idő, egy 1<.l»l.m.l- 
lékutczácskában egy szegény oieg muzsikus 
makacsul játszik egy dalt rozoga kmtomajam 
1 assu mozdulatokkal, megadassa! toigatja a 
kezdetleges hangszer forgóját s kihunyt szeme, 
megindító kétségbeesessel szegezodnek a lehu 
zott redőnyü ablakokra. Ezek a szemek kol­
dulnak. Ki van bennük fejezve az a foMt 
rémület, hogy egyetlen sou-t sem tog[hozhat 
ni ma este a szegényes hajlékba, t- edig regg
óta kínozza már az esetlen nyikorgó hangszert,
fagyoskodó ujjaival.

A kintorna mellett, az öregnek labatba ka­
paszkodva, egy soványkám gyermek egy a 
szemétből kiszedett fejetlen bábut szorongat. 
Kel másik ott reszket kissé távolabb az ut- 
czún Ezek is hozzá tartoznak s némán keidik 
önmaguktól, miért tart ma még a szokottnál 
is tovább a vándorlás? Miért járkál ma any- 
nyit nagyapa, ahelyett, hogy a ^«hbet a 
hátára véve, hazamenne mar a füstös, sötét
Ivukba. ahol tanyát ütöttek. y |)e az öreg csak egyre forgatja a kin­
torna fogóját. Már a harmadik dalnal tart, 
egy régi, elfelejtett olasz canzone-nal, amely­
nek édes-bus melódiája belevesz egy es 
dúlt húrnak eles disszonancziajaba, hog> az

Ezután órák hosszat foglalkozik a 
javaslatokkal, felsorolva a horvátok ellen­
vetéseit.

Utána Lorkovics Iván horvát kép­
viselő szólott ugyancsak horvát nyelven 
a javaslatok ellen és kibeszélte az ülést 
egész három óráig.

Ekkor a holnapi ülés napirendjének 
megállapítása után az elnök az ülést be­
zárja.

Alkudozás.
Budapest, jun. 18.

A képviselőház mai ülése alatt 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth 
Ferencz és Apponyi Albert gró! minisz­
terek, Holló Lajos és Batthyány Tivadar 
gróf képviselők s a horvátok részéről 
Medákovics Bogdán és Drohobeczky Gyula 
körösi püspök tanácskoztak a horvátok 
követeléseiről. A tanácskozást holnap 
folytatják. Egyelőre eredmény nincs. Kép­
viselői körökben kijelentik, hogy tulajdon­
képpen nem béketárgyalás folyik, csak 
beszélgetés.

A horvát képviselők ma este érte­
kezletet tartottak, amelyen elhatározták 
hogy a békés megoldás keresésével 
Medákovics Bogdánt és Drohobeczky 
Gyula püspököt bízzák meg.

kl.JAhlo.tK, mér..kelt |áronl»»«mlt.
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Dalmáma visszacsatolása.
Havass Rezső dr„ Dalmáczia történetének 

és viszonyainak alapos ismerője és hazánkhoz 
való visszacsatolásának legbuzgóbb előhar- 
ezosa, ez évi április hó 5-én, mint ismeretes, 
kérelemmel fordult Dalmáczia visszacsatolása 
iránt a képviselőházhoz s egyúttal megkérte 
az ország összes törvényhatóságait, hogy a 
szóban levő nagy nemzeti ügyet támogassak 
s a képviselőházhoz hasonló szellemű feliratot 
intézzenek. A megyék es városok egymásután 
csatlakoztak is Havass dr. kérvényéhez s a 
képviselőház kérvényt bizottsága május 24-en 
tartott üléséből azt javasolja a képviselőház­
nak, hogy a kérvény pártolólag adassék ki a 
kormánynak. Budapest székesfőváros legutóbbi 
közgyűlésé azonban, a főváros jogügyi bizott­
ságának és tanácsának javaslata ellenéi e, \ á- 
zsonyi Vilmos indítványára kimondta, hogy a 
kérdést most nem tartja időszerűnek es napi­
rendre tért fölötte.

Ez alkalomból Havass Rcz-'ő dr. most 
Újabb czikket irt a • Magyarország, ba, amely­
ben a kérdés megoldását sürgeti. A főváros 
közgyűlésének dönteset sajnálatosnak tartja, 
mert ezzel csak Ausztriának tett akaratlanul 
is szolgálatot, amely természetesen a saját ér­
dekeben kezzel-lábbal kapalodzik Daimucziá- 
nak Magyarországhoz való visszacsatolása el­
len. Pedig Dalmáczia nemcsak a történelmi 
jog, hanem az élő törvény alapján is közjogi- 
lag a magyar birodalomhoz tartozik s annak

tán ismét diadalmasan, habár rekedten is, elő­
kerüljön. Ebben a canzoneban csokok zaja 
lüktet, mámoritó ölelésekről van szó es ono 
napsütésről, itt a szürke, hoterhes eg alatt. .. 
Csodálatos iróniaként hat az az arramenokre 
akik az öreg erőlködését megmosolyogjak s 
vállat vonva haladnak odabb.

Csak egyetlen egy emberi lelek hallgat 
reá elmélázva. Castillacne asszony, aki hal­
vám- fejét egy chaise-longue pamajara fek­
tetve nosztalgikusan gondol vissza arra az 
időre’ mikor ezt a dallamot legelőször hallotta 
életében. Igen, mézesheteinek hatodik napjan 
volt ez Nápolyban, lazzaromk énekeltek a 
Santa LuciaPrakpart mentén. Es ők ketten er­
kélyükre siettek ki a hotelszobából s ossze- 
ölelkezve hallgatták a dallamot a csillagtem- 
töl felgyűlt, csodalatosán kék olasz eg alatt... 
Miiven langyos is volt az éjszaka akkor smi- 

; íyen édes, mámoros illatot hömpolygetett ma- 
eával' ■ Milyen felejthetetlenül edes volt 

' az a csók, amit önfeledten adtak egymásnak 
s hogy megremegtette őt szive mélyéig, hog> 
szinte ájultan hanyatlott a Castjllac karjaiba! 
A megésillapodott tenger gyöngédén rnoimo- 
gcU a fülükbe ... A Vezúv tüzes udvozle-

k!if "Uf kinkrnfo mar fo.golod.k . 
helyén a lába kezd megtagym, de tizeit ta­
gadhatatlanul játszik tovább. Castillacne te - 
könvoköl helyén s beteg arcza ktgyul, szinte 
olyan fájdalmasan, mintha minden egyes hang- 
iegygyel egy kést forgatnának meg szivében. 
Egyre egy nemrégen olvasott mondat jur az

eszében : .Boldogok azok, akik sohasem vol­
tak boldogok . . .« Ha nem szerette volna 
annyira a férje, ha nem vitte volna magéval 
a boldogságnak szédületes magaslatara, ha 
nem együtt élték volna le a mámoros első 
ifjúságot, akkor kevésbbé erezné most el ha­
gyatottságát, kevésbbe tudna róla, milyen 
boldogság jutott annak a másik asszonynak, akt 
miatt most hűtlen lett hozzá. Bizony a kijóza­
nodás után Castillac ur visszatért legenykori 
szokásaihoz és talán legénykori szeretőihez 
is . ... U pedig túlságosan ciiszke arra, hogy 
panaszkodjék elhanyagottatnsa miatt. Majd o 
is elvan lesz. mint a többi barátnői : szeretőt 
választ magának ő is. Megunja majd az elsőt, 
miként a férje megunta ót. Rossz lesz, gonosz 
es perverz. Ö, aki nyugodalmas életről ál­
modott a szeretett férfi oldalán . . . Ah, az a 
dal, amely kívülről hangzik tel, az o eltévesz­
tett eleiének szimbóluma! Vidáman, szinte 
bolondosán kezdődik, aztán jön a szenve­
délyes motívum és végül a sóhajok es a pa­
nasz ! Ah, nem, nem hallhatja tovább
Ez a dal őrültté fogja tenni !

Es halkan szól az apáczához, aki herba- 
1 teát hoz neki egv ezüst tálezán :

— Dobjon le egy louist: e szegény em- 
I bereknek, hadd menjenek a pokolba !

Egy a gyermekek közül rohanv a siet a 
hirtelen felnyílt ablakhoz s álmélkodva mu­
tatja öreg apjának az aranyat. Ez pedig, telve, 
hogy tévedésről van szó, gyorsan elhallga­
tatja hangszerét, összecsomagol s nesztelen 
léptekkel siet tova, mint egy tolvaj.
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inteninrs kiegészítő ieszet alkotja. Az az érv, 
hogy nem időszerű most ezzel a kerde»>el fog­
lalkozni, nem álihat meg Mattolna; negyven 
esztendeje lesz, hogy az 1868 . XXX. t.-czik- 
ket, mely DMmáczianak a magyar birodalom­
hoz való tartozásai minden kétségén felül iga­
zolja. megalkottuk. Heg s>knig várakoztunk 
hat a kérdés megoldását al. Mindezek ki tej lese 
után Havass Rezső dr. így folytatja :

A képviselőházhoz, benyújtott kérvényem-. 
mel azért hoztam most napirendre a kérdést, 
mert az 1868 : XXX. t.-czikk 65. £-a érteimé-; 
ben a visszacsatolás föltételére nézve Dalrná- 
czia is meghallgatandó. Mar pedig ma a dal­
műt tartománygyülés nagy többségé a vissza- 
csatolas mellett van s megbocsáthatatlan köny- i 
nyelmüség lenne, ha a Dalmácziában mellet­
tünk megnyilatkozó hangulatot' nem ragadnék 
meg a kérdés megoldására. Annál is inkább, 
mert az. osztrákok mindent elkövetnek, hogy, 
a dalmatákat tőlünk el idegenítsék.

A h orvátok tői való félelem ne riaszszon 
vissza minket a cselekvéstől. Téves az az állí­
tás, hogy Dalmáczia visszacsatolása esetében 
a horvát képviselők mai létszáma 20—2ő-tel 
fog szaporodni. Dalmáczia lakosainak számát 
figyelembe véve, Dalmácziából legföllebb 10 
kep\'i>elő jönne a magyar országgyűlésbe s 
ezek sem lennének mind honátok, lenne kóz- 
zöttük szerb is, meg olasz is. S ne feledjük ! 
el, hogy a dalmaták évszázadokon keresztül 
a legmegbízhatóbb hívei voltak a magyar ki­
rályoknak. A tatárjárás alatt IV. Béla, ki a 
magyar szent koronával menekült Dalmácziába, 
elpusztult volna, ha a trauiak oltalmukba 
nem veszik s a minden anyagi eszközök hí­
ján levő IV. Béla nem lett volna képes feldúlt 
országát helyreállítani, ha a spalatóiak te­
kintélyes pénzösszeggel nem segélyezik.

Az Árpadok és az Anjouk emléket a 
dalmaták tisztelettel őrzik meg s Kálmán, Ró­
bert Károly es Nagy Lajos épp oly népsze­
rűek Dalmácziában, mint nálunk. Feltételezhető 
tehat, hogy a da'mát képviselők közös dicső 
múltúnkból laka jó ragaszkodásukkal közös; 
érdekéink előmozdítására fognak törekedni a 
magyar országgyűlésen. )

Különben kérvényemben is kimutattam, j 
hogy Dalmáczia visszacsatolása esetében egy 
Nagy-Horvátország megteremtésétől nem kell I 
tartanunk. Dalmáczia visszacsatolása ugyanis | 
területileg annyit jelent, mint egy vármegyével 
való gyarapodást (Dalmáczia területe 12.745 
négyzetkilométer, lakosainak száma 600.000. 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye területe 12.134 
négyzetkilométer, lakosainak száma 825.000). 
A kis Dalmáczia nem zavarhatja meg tehát a 
magyar állam egyensúlyát.

A hgrvátok mozgolódásai, bar figyelmet 
érdemelnek, ránk nézve veszélylyel nem jár­
hatnak. A horvátok törekvéseit folyton ke­
resztezik a szerbek törekvései s a nyolez hor­
vát megye két és félmillió lakosával nem ké­
pezheti magvát egy egységes nagyobb állam- 
alakulatnak.

Hogy a kurvátokkal sok kellemetlensé­
günk van, az tagadhatatlan, de hat más or­
szágoknak meg egész hadseregeket es milliár- 
dokat kell feláldozniuk, hogy hatalmi állásuk­
nak egyik vagy másik poziczióját megtart­
hassák. Jól mondotta Platthy György dr. a 
főváros közgyűlésén, hogy amint a magyarnak 
ezer esztendeig volt esze megoldani a nehéz 
kérdéseket, most is lesz hozzá eleg esze s 
pillanatnyi zavarok miatt nem szabad egy 
nagy nemzeti ügyet a napirendről levenni.

És most nézzük a kérdést gyakorlati 
szempontból.

Sigray Pálnak igaza volt, amidőn a fő­
város közgyűlésen azt állította, hogy a ma­
gyar iparnak es kereskedelemnek elsőrangú 
erdeke követeli meg Dalmáczia \ isszacsatolá- 
sát. Egyik előkelő budapesti nagykereskedő 
mondotta el nekem, hogy élénk üzleti össze­
köttetésben áll Dalmácziával s mig a Trieszt­
ből vagy Romániából Dalmacziába erkező vi­
torlásainál a szállítmány kirakása soha még 
nehezsegekbe nem ütközött, addig Fiúméból 
jövet a dalmácziai osztrák hatóságok részéről

a legelviselhetetlenebb zaklatásokat kell el­
szenvednie. Íme, igy bánnak el az osztrák hi­
vatalnokok a magyar kereskedővel a »jogilag« 
hozzánk tartozó Dalmácziában. \ isszacsalolás 
esetében természetesen megszűnnék ez az ál­
lapot s nemcsak Dalmácziát nyerhetnénk meg 
a magyar gazdasági érdekeknek, hanem Bosz- 

! niában es Herczecovinában is jobban érvé­
nyesülhetnénk, mint jelenleg, sőt Montenegrói 
es Albániát is bevonhatnánk gazdasági érdek- 

i körünkbe.
Az önálló vámterület létesítését meg 

úgyszólván el sem gondolhatjuk Dalmáczia 
! visszacsatolása nélkül, mert Fiume szűk terii- 
: léténél fogva csak korlátolt arányban kepes a 
forgalmat lebonyolítani. Már pedig a vám­
sorompó felállításával forgalmunk nagyrészet 

i az Adriai-tenger fele leszünk kénytelenek te­
relni, miután az osztrák vám- és tarifa-politika 
Ausztrián át való kivitelünknek akadályokat 
fog útjába gördíteni.

Már is azzal fenyegetnek bennünket az 
osztrákok, hogy a vámsorompó felállítása ese­
tében hatásos eszközük van Magyarország 
ellen, mert Bruckban, Marcheggben és Oder- 
bergben kezükben tartják Magyarország nyu­
gati és keleti forgalmának a kulcsát. De té­
vednek s mint már egy Ízben kifejtettem, a 
magyar forgalom tulajdonképpeni kulcsa nem 
Bruck, Marchegg és Oderberg, hanem Dal­
máczia es az lesz ebben a században a leg­
nagyobb magyar államférfi, aki ezt a kulcsot 
nekünk megszerzi.

Hogy Dalmáczia gazdag természeti kin­
csekben (kőszén, aszfalt, czement, márvány, 
faolai, bor, s.b.) s hogy e kincseket osztrák 
és olasz vállalkozók máris kezdik kiaknázni, 
arról itt helyszűke miatt bővebben nem szól­
hatok. Épp igy a dalmát kikötők világíorgalmi 
jelentőségének méltatásába sem bocsátkozha­
tom itt. Mindezekről harmincz éven át : Dal- 
macztáról megírt czikkeimben, tanulmányaim­
ban és könyvemben már tájékoztattam a kö­
zönségét. Most csak ama meggyőződésemnek 
adok kifejezést, hogy Dalmáczia nélkül hatal­
masak és gazdaságilag függetlenek nem lehe­
tünk. Aki a kérdéssel komolyan és tárgyila­
gosan foglalkozik, az osztani fogja nézetemet, 
de igazat fog nekem adni hazánk törté­
nelme is.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek —

A király Fejérváryhoz.
Budapest, jun. 18. A király a Mária 

Terézia-rend alapításának 150-ik évfor­
dulója alkalmából rendkívül meleg hangú 
kéziratot intézett bejirváry Géza báróhoz, 
a rend kanczellárjához és egyetlen éló' 
lovagiához, aki a solferinói ütközetben, 
1859 június 24 ikén érdemelte ki vitéz­
ségével e legnagyobb katonai érdem­
rendet.

A kúriai bíráskodás.
Budapest, jun. 18. A képviselőház 

igazságügyi bizottsága ma este ülést tar­
tott, amelyen tárgyalás alá vette a 
kurtát bíráskodás meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot és általánosságban 
eltogadta azt. A tárgyalás folyamán a 
javaslatban tervezett vegyesbiráskodással 
szemben több felszólaló a kúriai bírás­
kodás tiszta fönntartását kívánta. Végül 
Günther Antal igazságügyi miniszter in­
dítványára kimondották, hogy ebben a 
kérdésben a részletes tárgyalásnál fognak 
dönteni.

Orosz állapotok.
Saebasatopol, jun. 18. Itt roppant 

véres utczai harezok folynak a tüntetők és a

katonaság között. Mindkét részen sok a 
halott és sebesült.

Odessaa, jun. 18. A duma felosz­
latása után négyszáznál tóbb embert letar­
tóztattak.

Sztrájk a Kőbányai Részvény- 
serfözőben.

Budapest, jun. 18. A Kőbányai 
Részvényserfőző munkásai ma sztrájkba 
léptek a miatt, mert egy későn érkező 
munkást a pinczemester felpofozott.

Öngyilkos diák.
Budapest, június 18. A Lónyav-ut- 

czai gimnáziumban ma öngyilkossá lett 
Szlovák Pál VII. osztálybeli tanuló amiatt 
való elkeseredésében, hogy az algebrából 
megbukott.

Koholt rablóhistória
Budapest, jun. 18. A fővárosban 

ma reggel összekötözve, eszméletlen álla­
potban találták a lakásán Pécsi József vil­
lamosvasúti kalauz feleségét. Bevitték a 
kórházba, ahol magáhoztérte után kihall­
gatták. Ekkor elmondta, hogy a hajnali 
órákban ismeretlen emberek rátörtek, ösz- 
szekötözték és kirabolták. A vizsgálat 
azonban kiderítette, hogy az asszony maga 
rendezte az egész rablási komédiát, hogy 
férje hatvan koronájához juthasson, amely­
ből beteg édesanyját akarta segíteni. A 
köteléket azonban túlságosan meg találta 
szorítani önönmagán, minek következté­
ben elájult.

KÜLÖNFÉLE.
! _

— Hadik államtitkár Czirkveni- 
czában. Hadik János gróf, belügyi államtit- 

i kár, felesége és gyermekei látogatására, kik 
j néhány hét óta a czirkveniczai «Miramar» 
j szállóban üdülnek, a napokban Czirkveniczába 
! érkezett. Az utóbbi két hét alatt már másod- 
! szór teszi meg a hosszú utat családjához és 
; legutóbbi itt tartózkodása alatt, e hó 7-én. in­
kognito megtekintette Fiúméban a régi és az 
uj kivándorlási szállót is. Látogatásáról csak 
Rajza Aladár kivándorlási felügyelő birt tudo­
mással.

Az igazoló bizottság ülése Az
igazoló bizottság holnap délben ülést tart,

. amelyen a legutóbbi községi választás ügyé- 
j ben folytatja munkálatait.

— Ügyészi helyettesítés M elocco 
János dr. királyi ügyész ma kezdte meg hat 
hétre terjedő nyári szabadságát. Távollétében 
Székely Géza dr. alügyész viszi az ügyészi 
teendőket.

— A vezérkar útja. Zágrábból jelen­
tik, hogy a vezérkar nagy utazása, amely az 
idén főleg Horvátországban fog megtörténni 

| és tiz napig fog tartani, tegnap kezdődött. A 
1 kiindulási pont Nagygoricza volt. A tisztek 
Bécsből automobilon érkeztek, ezek alkotják 

I az északi csoportot, egy másik részük délről 
! indul. Egyelőre még nincs meghatározva, hogy

I
I a két csapat hol fog találkozni.

— A «Franz Josef I.« útja. A hadi- 
tengerészet parancsnokságához érkezett távirati 
jelentés szerint a »Franz Josef I.« hadihajó 

I negyvennapi tartózkodásra Jokohámába érke­
zett. A hajón semmi haj.

■■j SSÉi
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— Tanári kinevezés Kavacevich Jánost, 
a helybeli Bvrlitz-iskola igazgatóját kinevezték 
a haditengerészeti akadémiához a horvát nyelv
tanárává.

— Tengeréazhadapródok feleske­
tése Ma délelőtt 9 órakor ment vegbe az 
„Elisabeth« hadihajó fedélzetén a helybeli 
haditengerészeti akadémia 30 végzett növen- 
Jekenek masodosztáh u hadapródokká való 
ünnepélyes felesketése. Jelen volt Vies köti 
Ármin sorhajókapitány, a haditengerészeti 
akadémia igazgatója, az akadémia tisztikara 
es növendékei teljes számban és számos meg­
hívott. Az istentisztelet után az uj hadapródok 
a kibontott zászló előtt letettek az esküt, mire

— As anyakönyvi hivatal hivata­
los órái. A ni. kir. anyakönyvi hivatal jú­
nius 15-étől augusztus 31-éig hétköznapoKon 
reggeli 8 órától délutáni 2 óráig, vasár- és 
ünnepnapokon délelőtti 9 órától deli 12 óráig 
lesz nyitva.

Czigányzene A Ríva Szápáryn levő 
»Magyar \'endéglő«-ben ma és minden este 
K'obl'óczky Mátyás jóhirü szabadkai czigány- 
primás zenekara játszik.

— Érdekes látnivaló Az amerikai 
medve-, kutya- és majomszinház, amely május 
9-ike óta működik a Scoglietlón, már csak rö­
vid ideig marad itt. A színház produkeziói rend­
kívül erdekesek és fényes kiállitásuak. Kiilö-1 
nősen meglepők a kutyák fejszámolás; mutat-

liauser báró fregattaknpitány gyújtó
I ványai, zeneértesűk es egyeb produkezióik. A 

beszéd- mejve es a majmok együttes es külön mű­
ben a »császár« iránti hűségre intette az uj tatványai is nagyon érdekesek es mulattatok. 
admirális-jelölteket. Beszéde végén 5 felséget Hely árak : 1. hely 1 korona, II. hely 80 füléi, 
eltette, mire a zenekar rázendített az osztrák hel>’ karzat 40 mler
himnuszra. — A délután folyamán már min­
denfele látni lehetett az uj hadaprúdokat, amint 
vadonatúj egyenruhájukban büszkén mérték 
végig a város utczáit.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PBOAPEKTTJ» KÍVÁNATBA.________

Havi 60—70 írttal

azonnali belépésre kerestetik
irodai tisztviselő, ki á magyar és német nyel­
vet es némileg az olaszt is bírja. Ajánlatok 

«Szorgalmas» jelige alatt a kiadóhivatalba 
cziinzendők.

i , 4 C A . J
Intelligens

irodai gyakornok,
ki legalább 2 nyelvet beszél, jo fizetéssel fel­

vétetik helybeli irodában. Czim a kiadóban.

TENtiERÉSZET.

Olasz szinieló'adások a Fenicé-
ben. A Fenice-szinkörben ma este kezdte 
meg De Sanctis olasz színtársulata tizenkét 
estére terjedő vendégszereplését. Ma este Fahre 
»11 colonello Brideau« czirnii színmüve került 
színre. A közönség a színkört teljesen meg­
töltötte és sokat tapsolt a szereplőknek. Hol­
nap Traversa »La Castellana« czirnii vígjáté­
két adják elő.

Egy milánói gyár égése

— A fiumei kikötő' hajóforgalma
Érkezett : Junius 17-én: a «Dunav» magyar 
gőzös (2445 t.) Thianich kapitány parancs­
noksága alatt Akyabból, rizs-rakománynynb — 
Junius 18-án : a «Lederer Sándor» Adria-eőzös 
Valenciából, vegyes rakománynyal ; a «Duna» 
Adria-gőzös Cardiffból, szén-rakománynyal.

Elindult . Junius 17-én: a «Pavia» angol 
gőzös (1885 t.) Thomson kapitány parancsnok- 

1 sága alatt Patraszba és Liverpoolba, vegyes 
__ _ Milánó- rakománynyal.

bél táviratozzak, hogy tegnap éjjel nagy tűz i Rakódik-. «Szápáry», Tangerba megy;
vesz pusztított az Unione Elettrotecnica gyár- ,,Jeanne». Cettebe megy ; «Bari», Bariba 
telepen. A kár félmillió líra. megy.

— Az állami tisztviselők kon- Kirakodik «Picton», Cardiffboi jött; «l\e-
gresszusa Az Álam; Tisztviselők Országos ramia», Rangoonbol jött: « 1 oxton Hall», Bas- 
Egyesületének igazgatóválasztmánya Batthyány seinből jött; «Scartoe», _ Moulmembol jött; 
Tivadar gróf elnöklete alatt tegnap Budapesten «Lleanberis», N.-Shieldsbol jött; «kostrena» 
ülést tartott. Az elnök bejelentette, hogy az Bierntislandból jött; «Barbarigo». Kalkut abo 
allami végrehajtók őt küldöitségileg felkeresték jött; «Matlekovits», Swanseabol jött ; «Kalman 
és felkértek, hogy az egyesület karolja tel az király», Cardiffból jött. 
ő ügyüket is. Egyben pedig bejelentették az 
egyesületbe való belépési szándékukat. E-cután 
Batthyány Tivadar gróf jelentést tett arról, 
hogy a napokban a postás-kaszininak egy 
küldöttsége is felkereste, kérve a postások 
ügyeinek felkarolását. Ugyancsak a postások 
közöltek az tűnőkkel, hogy mozgalom indult 
meg közöttük az iránt, hogy a kaszinónak 
másfélezer tagja az állami tisztviselők orszá­
gos egyesületébe belépjen. Az elnök bejelen­
téseit az igazolóválasztmány tudomásul vette.
Több javaslat került azután 
nevezetesen : a kormányhoz 
memorandum a státusrendezés ügyében ; a 
szolgálati pragmatika-javaslat, továbbá a tiszt­
viselők részére kérendő családi pótlék ügye és 
a Szegeden tartandó tisztviselői kongresszus.
A kongresszus elé terjesztendő javaslatok ki­
dolgozására kiküldött albizottságok nagyobb 
része már befejezte munkálatait.

— Kivándorlók figyelmébe. Hiva­
talos kommüniké óva inti a kivándorlókat 
attól, hogy Chilébe menjenek, tekintettel arra, 
hogy a chilei kormány legutóbb egy olasz kiván­
dorlási ügynökséggel szerződést kötött, mely­
nek értelmében az ügynökség kötelezte magát, 
hogy olasz és spanyol kivándorlókat log to­
borozni és igy a munkaerőszükséglet való­
színűleg teljesen fedezve van.

— Pályázat. A hivatalos lap pályázatot 
hirdet a fiumei pénzügy igazgatóságnál betöl­
tendő több vigyázoi és matrózt állásra. A 
kellően felszerelt folyamodványok augusztus 
hó 10-eig nyújtandók be.

A Via Stefanoban egy vagy két

szépen bútorozott szoba
kilátással a tengerre, azonnal kiadó.

I Czim «A Tengerpart» kiadót;ivata'áhan.

Egy jó forgalmú vendéglő
kerthelyiséggel, családi viszonyok 

miatt szabad kézből eladó. Forgal­
mas pont! — Czim: Liebl István, 
a Jellasics-kaszárnya átellenében.

— Az Adria tengerhajózási társa 
ság hajóinak forgalma Érkezett »Ad­
ria» június 18 án Algírból Maiiába ; «Báró
Fejérvárv» 'június 16-án Fiúméból Pernam- 
bucóba ; «Deák» junius 1 < - ón fiúméból Lisz- 
szabonha ; «Duna» junius 18-án Cardiffból hiú­
méba : «Jókai» junius 1 < -én Fiúméból Rottet - 
damba ; «Lederer Sándor» junius 18-án X a- 
lenciából Fiúméba ; «Rákóczi» junius 18-án
X'alenciából Marseilleba ; «Széli Kálmán» junius 
14-én Fiúméból Odesszába; «Tibor» junius 

tárgyalás alá, |5.^n Costanzából Hamburgba, 
felterjesztendő Elindult «Baross» junius 14-én Palermó-

ból Odesszába ; «Kassa» junius 18-án Cataniá- 
ból Máltába ; «Mátyás király» jun. 17-én Bariból 
Cataniába ; «Széchenyi» jun. 15-én Swanseabol 
Velenczébe : «Szeged» junius 16-án Rotter­
damból Cardiffba; «Szer,t László» junius 17-én 
Génuából Nápolyba; «Zrínyi» junius 18-án 
Messinából Palcrmóba.

«Buda II.» junius 16-án elhaladt Gibral­
tárnál Rouen felé

(Üipiacokén

7
Nyári és téli üdülőhely 
□ és tengeri fürdő. =

----------- -*o i-------------

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Modern berendezés. — 
Kávéház és étteremmel. 
Lift villanyvilágítás — 

Olvasóterem ___ 
H Ideg vizgyogy intézet — 
— Meleg házi fürdők. —

Figyelmes kiszolgálás
Mérsékelt árak

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

F'őszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Himmel Ferdinand Fiume
Via Adria 1. sz. Zmaics-ház. 

ICészit:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákat.
Mérsékeli árak, -mar XifogástaUn szabás

hó 10-eig nyújtandók be. i

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

«Kogan takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 40|o kamatozás meneti.
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„OLIMPO“
CINEMA 7 OG RAF

Via Germania 11. sz. Braida.
Jtoponta előadások ö.u 4 órától kezdve.

Vasár- és ünnepnapokon d. e. 
10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.
Rendkívül érdekes képek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durczás fiú stb. stb.
Belépti dAj:

I. hely 40 till. II. hely 20 till.
Katonák és tiz even aluli gyerme­

kek a felét fizetik.

A ScogHetton.
Vasárnaptól, május 9-tól kezdve

csak rövid időre
a legnagyobb amerikai johirnevü

Medve’f kutya és 
majom-szinház

Érdekfesiltö látvínyosság sz intelligens 
közönség szémára

Hétköznapokon naponta 2 előadás:
1. D. u. 5 órakor, 11. este 8-kor. 

Yasur- és ünnepnapon 4 előadás : 
I. D. e. */,l 1 órakor, 11. d. u. 4-kor, 

111. d. u. G-kor, IV. este 8-kor.
Helyárak: I. hely 50 kraiczár, II hely 40 

kr. Ili hely 30 kr. karzat 20 kr.
Katonák, diákok és gyermekek fél árat fizetnek. 

Számos látogatást kér

AZ IGAZGATÓTÁG. 
IV A ScogHetton.

rcantrida „Elektra szalon
fürdő és vendéglő- 

n)ájus SWi).

Bérletjegyek, ^
az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel
2v£ittcl -Alajos

fürdőtulajdonos és vendéglős.

(Mozgófényképek).

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel), 

1907. junius 14-étől juntos 22-ig

Kitűnő uj műsor,
Állandó előadások.

Hétköznapokon d. u, 5—10-ig. 
Vasárnapokon d. e. 10—1 -is k 

d. u. 7,4—ll-ig.

Beléptid.ij :
hely 50 fill., gyermekeknek 10 étien 

lul 30 fill. II. hely 20 fill., gger. 
mekeknek 10 éven alul 10 fill.

Szoba és czimcrfcstő Bristol szál ló! Magyarok itt találkozzunk!
Kovács 3. magyar vendéglőjexráJlalat.

\’an szerencsénk a n. é. kö­
zönséget értesíteni, hogy Via 
del Pino 9. szám alatt czimer-, 
szobafestő es mázoló-üzletet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- és diszlet- 
festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és üveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mély tisztelettel
Kurz Frigyes és tsa

Via del Pino 9. szám.

Pension Jeanette
LOVRANA.

Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

sajat tengeri lürdc. Mérsékelt árak. Kitlinö konyha.
Magyar tulajdonos: Odor Kálmán.

Bristol Pensió
é*

Riviéra Pensió
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem. —

BT PROSPEKTUS

jA."bbazia.
Nagy kávéház és étterem.
Elsőrangú hás, pazar fényűzéssel beren­
dezve. Minden balkonos szobából gyö­
nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki­
szolgálás. Pensió családok és magáno­

soknak mérsékelt árak mellett.

Modern kényelem. — Mérsékelt árak.

KOVÁCS-BRUN K. EMIL

ABBAZIA
a Bellevue és Auge Gottes között.

Hideg és meleg étkek.
===== Frissen csapolt sör. =

I^Cérsélrelt árak.

j] magyarok legkedveltebb pen- 
siója és étterme a

Friedrichshof
szálloda és penzió

Villa Heim - ABBAZIA.
Gyönyörű árnyas kert és bekerített 

saját tengeri fürdővel.
Modern berendezés. - Egész éven át oyh.

Tulajdonos: HEIM F„
a fiumei Deák szállónak 20 év óta tulajdonosa.

Szobák 2 koronától feljebb.

Rudouits penziója SLAT/NA Pensió Villa Melanie
A filrrin knznnntián. a Curnarkkal szemben. Vy lm. M MÁI lmA fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban.
a- c! 5431-5 ú agyarság találkozó helye 

Mir den kényelem ! 
rr . ŐFON 23. S

étterem és pensió

> ABBÁZIÁBAN <
szemben a Slatina fürdővel.

Gyönyörű árnyas kert. — Kitűnő konyha 
Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

ABBAZIA
a Szegő szanatórium mellett

Saját házi és tengeri fürdő, ftíinden ? 
szobából gyönyörű tengeri kilátás. 1

===== Olcsó árak.

Lovranában z Abbázia közvetlen 
közelében)

* Quarnero Szállodát és Pensiőt»
*W látogatja minden magyar ember. "^81 

Tulajdonos: Z1PERA RUDOLF az ahbaziai Jeanette szálló volt szakácsa.

Kitüntetve a m korona-renddel a svéd király által.
Kitűnő konyha — Elegánsan berendezett balkonos Szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. Fürdők a házban.

Mérsékelt árak.
* Családok részére nagy engedmény

*******

DOVRflNä
(Abbaziu mellett)

eKÖNIGSVILLAe
elsőrangú szálloda, kávéház és étterem.

Elegáns szobák, gyönyörű tengeri kilátásai
ICit-a.r5.ő Iconylxa.. 

Magyarok kedvencz lakhelye
Tulajdonos : HERMANN TERÉZ-

Tivoli Szálloda és Pensió
löiüi-ben, Abbáziától 10 percznyiri

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Naponta friss halak, magyar gulyás és 

sült liba. ti=
Ugyanott szobák is kaphatók gyö­

nyörű tengeri kilátással.
cno-tán-yos áralc.'*

Tulajdonos : Híirt Ív C-

eeeeeeeeeeeeeeeee
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító
gry ógyszsitáia

* — a városi torony mellett.
*4f ' r

Ajánlja magát minden orvosi rendelem 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesscc 
gyógy$£6ppanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek. és" szépitőszerek, stb. stb.

áttéte flfráfrafe

CIRIWENICÄ
SZÁLLÓ ÉS PENSIÓ

C1RH VEflIC A.

fi magyarság legkedveltebb központja.
Szobák gyönyörű tengeri kilátással. 

Családok részére Hagy kedvezmény.
Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. 

Tulajdonos: Körner Iván.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt j 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
L’rményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

-Telefon. 226. sz.

felvétetnek a kiadóhivatalban.
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).;


